
Πρακτικά συνεδρίας  με αρ. 08/2025 του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού  
που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 20 Μαρτίου 2025 και ώρα 06:30 μ.μ. στην αίθουσα 

συνεδριάσεων  του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού  
__________________________________________________________ 

 
Όνομα Τίτλος Παρών Απών Σημειώσεις 
Κύπρος Ανδρονίκου Δήμαρχος √   
Γιάννος Ιωάννου Αντιδήμαρχος Δ.Δ-Μ √   
Νίκος Χατζημιχαήλ Αντιδήμαρχος Δ.Κιτίου √     
Κωστάκης Ττίγκης Αντιδήμαρχος Δ.Περβ √   
Νέστoρας Μιχαήλ Αντιδήμαρχος Δ.Τερσε. √   
Μιχάλης Θεοχάρους Δημοτικός Σύμβουλος √   
Φραγκέσκος Ζαχαρίου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Πέτρος Ανδρέου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Σάββας Κυριάκου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Κωνσταντίνος Πασχάλη Δημοτικός Σύμβουλος √   
Ανδρέας Στυλιανού Δημοτικός Σύμβουλος  √  

Λένος Ανδρέου Δημοτικός Σύμβουλος √   

Γεώργιος Θεοκλή Δημοτικός Σύμβουλος  √  

Ελευθέριος Λουκά Δημοτικός Σύμβουλος  √  

Δώρα Χαρμαντά Δημοτικός Σύμβουλος √   

Δαμιανός Μηνά Δημοτικός Σύμβουλος √   

Νεόφυτος Πατσιά Δημοτικός Σύμβουλος √   

Κυριάκος Κέττηρος Δημοτικός Σύμβουλος √   

Ιωάννης Παυλίδης Δημοτικός Σύμβουλος √   

Παναγιώτης Παναγή Δημοτικός Σύμβουλος  √  

Παναγιώτης Χ¨Παναγιώτ. Δημοτικός Σύμβουλος √  Αποχώρησε στο τέλος του 
θέματος 1(ii) 

 
Συμμετέχοντες 
 

Όνομα Τίτλος Σημειώσεις 
Κυριάκος Σωτηρίου Δημοτικός Γραμματέας Συμμετέχει για να παρουσιάσει τα σχετικά με 

τα υπό συζήτηση θέματα, έγγραφα και να 
παράσχει πληροφορίες ή να απαντήσει σε 
ερωτήσεις που θα ήθελαν να υποβάλουν τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, χωρίς να 
συμμετάσχει καθ΄ οποιοδήποτε τρόπο στην 
διαδικασία διαμόρφωσης και λήψης των 
αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Βάσω Χρίστου Γραμματειακ.Λειτουργός  Κράτηση Πρακτικών 
Γεωργία Μέσσιου Βοηθός Γραμμ.Λειτουρ. Κράτηση Πρακτικών  

 

 

 



Η συνεδρία άρχισε με το θέμα 3 γιατί στη συνεδρία παρευρέθηκε ο Δικηγόρος 
{Ανωνυμοποίηση} για την υπόθεση Εργατικής Διαφοράς του {Ανωνυμοποίηση}.  

3. Αίτηση Εργατικής Διαφοράς Αρ. 258/1018 και 220/2020 {Ανωνυμοποίηση} 

Παρουσιάστηκε επεξηγηματικό σημείωμα από τον Δικηγόρο {Ανωνυμοποίηση} ημερ. 26 
Φεβρουαρίου 2025 με θέμα τις αιτήσεις εργατικής διαφοράς Αρ. 258/2018 και 220/2020 
{Ανωνυμοποίηση} v Δήμος Δρομολαξιάς-Μενεού. Ο {Ανωνυμοποίηση} επεξηγεί για τις δύο 
αιτήσεις που εκκρεμούν στο δικαστήριο και αφού παρουσιάζει όλα τα πιθανά σενάρια, 
παρουσιάζει την πρότασή του για συμβιβαστική λύση. Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από εκτενή 
συζήτηση και διευκρινήσεων από το Δήμαρχο αποφάσισε να μην αποδεχτεί τη συμβιβαστική λύση 
αλλά να προχωρήσει η υπόθεση στο δικαστήριο μέχρι τέλους.  

1. (Α) Δημοτικό Διαμέρισμα Δρομολαξιάς-Μενεού . 
 

i) Αξιοποίηση και Διαχείριση Περιπτέρου στο πάρκο «ΚΑΜΕΙΡΟΣ». 

Ο Αντιδήμαρχος Δρομολαξιάς-Μενεού κ. Γιάννος Ιωάννου παρουσιάζει το θέμα και προτείνει 
να δοθεί προς ενοικίαση το περίπτερο στο πάρκο «Κάμειρος» και θεωρεί ότι με αυτό τον τρόπο 
θα περιοριστούν και οι βανδαλισμοί που γίνονται το τελευταίο καιρό στον χώρο. Στη συνέχεια 
ο Δήμαρχος εξηγεί ότι παλαιότερα είχε δισταγμούς στο να δοθεί το περίπτερο προς ενοικίαση 
γιατί το χρησιμοποιούσε ο Δήμος και για άλλες χρήσεις και για να αποφευχθεί ο ανταγωνισμός 
με το απέναντι περίπτερο, όμως πλέον είναι υπέρ στο να δοθεί για ενοικίαση, ειδικά μετά τις 
τελευταίες ζημιές που έγιναν στο πάρκο. Το Δημοτικό Μέλος κ. Σάββας Κυριάκου προτείνει 
να ψάξουμε να δούμε πως αξιοποιούνται παρόμοια υποστατικά σε άλλα Δημοτικά 
Διαμερίσματα και θεωρεί ότι θα ήταν καλό να προσφέρεται και φαγητό/σνακ στο χώρο για να 
παραμένει σε λειτουργία μέχρι αργά για να περιοριστούν οι βανδαλισμοί. Επίσης προτείνει να 
υπογραφούν κάποιοι όροι με τον ενοικιαστή σε περίπτωση γάμων στο πάρκο. Ο Δήμαρχος 
προτείνει να μπουν κάμερες. Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από συζήτηση αποφάσισε να 
ετοιμαστούν όροι, οποίοι θα εξεταστούν. 

ii) Ονομασία Πλατείας Κεντρικού Πυρήνα Δρομολαξιάς.    

Ο Αντιδήμαρχος Δρομολαξιάς-Μενεού κ. Γιάννος Ιωάννου παρουσιάζει το θέμα, το οποίο 
συζητήθηκε στη συνεδρία του Δημοτικού Διαμερίσματος Δρομολαξιάς-Μενεού. Ενημερώνει 
ότι υπήρχαν τρεις προτάσεις για την ονομασία της πλατείας: 

1. Δημήτρη Χριστόφια  
2. Τιμίου Προδρόμου 
3. Χριστάκη Γεωργίου  

Η πλειοψηφία στη συνεδρία του Δημοτικού Διαμερίσματος Δρομολαξιάς-Μενεού υποστήριξε 
όπως η πλατεία ονομαστεί «Πλατεία Τιμίου Προδρόμου».  

Το Δημοτικό Μέλος κ. Μιχάλης Θεοχάρους λέει ότι αφού υπάρχει απόφαση ότι όλες οι 
αποφάσεις των προηγούμενων Δημοτικών Διαμερισμάτων υιοθετούνται ως έχουν από το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δρομολαξιάς-Μενεού έτσι πρέπει να γίνει και με αυτή την 
απόφαση. Ο Δήμαρχος προτείνει να ξαναμελετηθεί το θέμα και να γίνουν κι άλλες εισηγήσεις. 



Για την ονομασία της πλατείας ως Πλατεία Τιμίου Προδρόμου διαφωνεί γιατί υπάρχει ήδη 
οδός Τιμίου Προδρόμου και δύο εκκλησίες. Επίσης θέση του είναι ότι οι αποφάσεις των πρώην 
Δημοτικών Διαμερισμάτων πρέπει να υιοθετηθούν από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Δρομολαξιάς-Μενεού, όμως επειδή υπάρχει διαφωνία προχωρά στην ψήφιση για τις δύο 
προτάσεις: 

(α) Υιοθέτηση της απόφασης του πρώην Δημοτικού Συμβουλίου Δρομολαξιάς-Μενεού. 

(β) Διαφωνία με την απόφαση του πρώην Δημοτικού Συμβουλίου Δρομολαξιάς-Μενεού  

Υπέρ της υιοθέτησης της απόφασης του πρώην Δημοτικού Συμβουλίου Δρομολαξιάς-Μενεού 
ψηφίζουν 7 (επτά) μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Διαφωνούν 8 (οκτώ) μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.  

Απέχουν 2 (δύο) μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου (κ. Δώρα Χαρμαντά και κ. Δαμιανός 
Μηνά). 

Ο Δήμαρχος λέει ότι πρέπει να μελετηθεί ξανά το θέμα και να γίνουν κι άλλες εισηγήσεις τις 
οποίες θα εξετάσει το Δημοτικό Συμβούλιο και θα αποφασίσει. 

iii) Αίτημα για δημιουργία Λυκείου στην περιοχή Δρομολαξιάς-Μενεού.   

Ο Αντιδήμαρχος Δρομολαξιάς-Μενεού κ. Γιάννος Ιωάννου παρουσιάζει το θέμα και λέει ότι 
είναι εξαιρετικής σημασίας έργο για τον Δήμο Δρομολαξιάς-Μενεού και ότι ο Δήμος μας έχει 
ανάγκη τη δημιουργία Λυκείου. Ο Δήμαρχος εκφράζει την άποψη του, την οποία κατάθεσε 
και στο Υπουργείο Παιδείας, το Λύκειο στην περιοχή μας θα καλύπτει της ανάγκες τις 
ευρύτερης περιοχής όχι μόνο του Δήμου και θα αποσυμφορήσει τα Λύκεια της Λάρνακας. 
Πρόταση του Δήμαρχου είναι να γίνει συνάντηση αντιπροσωπείας του Δήμου με την Υπουργό 
Παιδείας κ. Μιχαηλίδου στην παρουσία του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Παιδείας της Βουλής κ. Μυλωνά, όλων των βουλευτών της Επαρχίας Λάρνακας, καθώς και 
Λειτουργών του Υπουργείου για λεπτομερή επεξήγηση και αιτιολόγηση των κριτηρίων που 
θέτει το Υπουργείο, σε σχέση με την ανέγερση σχολείου, αλλά και τα πλάνα σε σχέση με την 
ανέγερση Λυκείου στην Επαρχία Λάρνακας. Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από εκτενή 
συζήτηση αποφασίζει ομόφωνα να διεκδικήσει τη δημιουργία Λυκείου στο Δήμο.    

iv) Διοργάνωση Φιλανθρωπικού Σκοπευτικού Αγώνα. 

Ο Αντιδήμαρχος Δρομολαξιάς-Μενεού κ. Γιάννος Ιωάννου παρουσιάζει το θέμα και το 
Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει όπως εγκρίνει τη διοργάνωση του σκοπευτικού αγώνα και 
διευκρινίζεται ότι τα καθαρά έσοδα θα δοθούν σε κοινωφελή σκοπό.  

(Β) Δημοτικό Διαμέρισμα Κιτίου 

i) Λειτουργία Μουσείου Λαϊκής Τέχνης και Πολυδύναμο Κέντρο.  

Ο Δημοτικός Γραμματέας κ. Κυριάκος Σωτηρίου παρουσιάζει το θέμα και λέει ότι το Μουσείο 
Λαϊκής Τέχνης αναπαλαιώθηκε δίπλα από την εκκλησία του Αρχαγγέλου Μιχαήλ από το 
πρώην Κοινοτικό Συμβούλιο Κιτίου, υπολείπεται κάποιον εξοπλισμό όπως για παράδειγμα 



ένα εξοπλισμό που να επεξηγεί τα διάφορα εκθέματα. Το Πολυδύναμο κέντρο είναι το 
υφιστάμενο. 

Ο Αντιδήμαρχος Κιτίου εκφράζει την άποψή του και λέει ότι πρέπει να γίνουν όλες οι 
ενέργειες για να αυξηθεί η επισκεψιμότητα του Μουσείου και να δηλωθεί στο Υπουργείο 
Παιδείας για να το επισκέπτονται και σχολεία.  

Το Αντιδήμαρχος Δρομολαξιάς-Μενεού κ. Γιάννος Ιωάννου εισηγείται να συμβουλευτούμε 
κι από άλλους δήμους για το πώς λειτουργούν τέτοια μουσεία.  

Το Δημοτικό Μέλος κ. Δαμιανός Μηνά θεωρεί ότι όλος ο Δήμος έχει αρκετά είτε θρησκευτικά 
είτε αρχαιολογικά μνημεία όπως για παράδειγμα την εκκλησία της Παναγίας Αγγελόκτιστης, 
το Μουσείο, τον Πύργο της Ρήγαινας, τον Φάρο στα Περβόλια και άλλα, που αν αξιοποιηθούν 
και διαφημιστούν κατάλληλα θα αποτελούν πόλο έλξης και για τους τουρίστες και για τα 
σχολεία.   

Μετά από εκτενή συζήτηση το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει όπως γίνουν οι απαραίτητες 
ενέργειες για την λειτουργία του Μουσείου και όσο αφορά το Πολυδύναμο κέντρο το 
Δημοτικό Συμβούλιο αναθέτει στο Δημοτικό Διαμέρισμα Κιτίου να το συζητήσει και να φέρει 
εισηγήσεις για τον τρόπο λειτουργίας του χώρου, οι οποίες θα τεθούν προς συζήτηση σε 
επόμενη συνεδρία.  

ii) Επιστολή από Αθλητικό Σωματείο «Λαϊκές Οργανώσεις Προσφύγων Συνοικισμού Κιτίου» 
ημερ. 18 Σεπτεμβρίου 2024 με θέμα μετονομασία Δημοσίου Χώρου Πρασίνου στο Δημοτικό 
Διαμέρισμα Κιτίου σε «Πάρκο Ηρώων και Ελευθερίας».    

Το θέμα θα εξεταστεί σε επόμενη συνεδρία του Δημοτικού Διαμερίσματος Κιτίου.  

(Γ) Δημοτικό Διαμέρισμα Περβολιών. 

i) Διαχείριση και Εξωραϊσμός Πλατείας «Δημοκρατίας» στα Περβόλια. 

Ο Αντιδήμαρχος Περβολιών κ. Κωστάκης Τίγκης παρουσιάζει το θέμα και κάνει αναφορά στα 
προβλήματα της πλατείας που αφορούν  κυρίως τους χώρους στάθμευσης. Ζητά όπως η 
μηχανικός του Δήμου επισκεφθεί τον χώρο για να δώσει λύσεις.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει να επισκεφτεί το Μηχανικός ή Τοπιοτέχνης για να 
προτείνει λύσεις.  

Στη συνέχεια ο Δήμαρχος παρουσίασε επιστολή από καταστηματάρχες της πλατείας 
Περβολιών με αίτημα όπως οι εργασίες για το αποχετευτικό διεξαχθούν είτε Μάρτιο-Απρίλιο 
είτε Οκτώβριο-Δεκέμβριο και να αποφευχθεί η καλοκαιρινή περίοδος κατά την οποία τα 
καταστήματα έχουν αυξημένη πελατεία. 

Ο Δημοτικός Γραμματέας ενημερώνει το Δημοτικό Συμβούλιο ότι για το θέμα της διαχείρισης 
της πλατείας, υπάρχει απόφαση του Φορέα Κυκλοφοριακών Μελετών που λέει ότι η πλατεία 
Περβολιών είναι μονόδρομος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει το Δημοτικό Διαμέρισμα Περβολιών να εξετάσει το θέμα 
αφού πρώτα βρει την απόφαση του Φορέα.  



ii) Σχεδιασμός Πάρκου παρά την εκκλησία Αγίας Ειρήνης. 

Ο Αντιδήμαρχος Περβολιών παρουσιάζει το θέμα και την πρότασή του όπως ενωθεί ο χώρος 
της εκκλησίας με το διπλανό πάρκο.  

Ο Δημοτικός Γραμματέας ενημερώνει ότι η σωστή διαδικασία είναι να βγούμε σε ανοιχτό 
διαγωνισμό μελετητικό γραφείο, το οποίο θα έχει μηχανικό, αρχιτέκτονα, μηχανολόγο, 
ηλεκτρολόγο, επιμετρητή ποσοτήτων δηλαδή πακέτο υπηρεσιών.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει να προχωρήσει με διαγωνισμό για αγορά υπηρεσιών 
μελετητικού γραφείου για τον σχεδιασμό του χώρου.  

(Δ) Δημοτικό Διαμέρισμα Τερσεφάνου. 

i) Δημιουργία πεζόδρομου και τοποθέτηση οδικού φωτισμού κατά μήκος του δρόμου Κίτι-
Τερσεφάνου (εκπόνηση μελέτης). 

Ο Αντιδήμαρχος Τερσεφάνου κ. Νέστορας Μιχαήλ παρουσιάζει το θέμα και το αίτημά τους 
είναι όπως δημιουργηθεί κανονικό πεζοδρόμιο στον δρόμο που ενώνει Κίτι-Τερσεφάνου. Στον 
χώρο τώρα υπάρχει χωμάτινο πεζοδρόμιο και φωτισμός με ηλιακά φωτιστικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να γίνει τοπογραφική εργασία και να επανεξεταστεί το 
θέμα.  

ii) Συνέχιση Περιτοιχίσματος Αγίου Δημητριανού στο Δημοτικό Χώρο Πρασίνου.  

Ο Αντιδήμαρχος Τερσεφάνου κ. Νέστορας Μιχαήλ παρουσιάζει το θέμα και εξηγεί ότι 
υπάρχει περιτοίχισμα με πέτρες στην εκκλησία και αίτημά τους είναι να ψηλώσει το 
περιτοίχισμα.  

Ο Δήμαρχος ζητά φωτογραφίες, πληροφορίες για το μέγεθος που πρόκειται να έχει και κόστος.  

2. Πρακτικό Συνεδρίας Ειδικής Επιτροπής Πολιτιστικών του Δήμου ημερ. 19/02/2025 
και επιστολή Πολιτιστικού Ομίλου Αρχάγγελος Κιτίου ημερ. 18/02/2025. 

Ο Δήμαρχος εισηγείται να συνεδριάσουν ο Δήμαρχος μαζί με τους Αντιδημάρχους των 
Δημοτικών Διαμερισμάτων να ξαναμελετήσουν τα πρακτικά της επιτροπής Πολιτιστικών 
Θεμάτων, να τα βάλουν σε τάξη και να τα ξανασυζητήσουν στην ολομέλεια. 

Ενημερώνει ότι για τις γιορτές/εκδηλώσεις που πλησιάζουν όλα τροχοδρομούνται (Φεστιβάλ 
Καραόλου, Φεστιβάλ Αγκινάρας, Παρέλαση και Πασχαλινές Εκδηλώσεις).  

Όσο αφορά την επιστολή του Πολιτιστικού Ομίλου «Αρχάγγελος» Κιτίου, ο Δήμαρχος 
ξεκαθάρισε ότι ο Πολιτιστικός Όμιλος πρέπει να καταθέτει εισηγήσεις, για το οποιοδήποτε 
θέμα, οι οποίες θα εξεταστούν από το Δημοτικό Συμβούλιο.  

4. Ενημέρωση για απαίτηση αντισταθμιστικών μέτρων από την λειτουργία του 
Αερολιμένα Λάρνακα.  
Ο Δήμαρχος ενημερώνει για τις διεργασίες που έγιναν σε σχέση με τα αντισταθμιστικά 
μέτρα από τη λειτουργία του Αεροδρομίου. Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στα 
γραφεία του Δήμου Δρομολαξιάς-Μενεού με τον Δήμαρχο Λάρνακας και τους βουλευτές 



Λάρνακας κατέληξαν στο ότι δεν γίνεται να μην έχουν όφελος οι δύο Δήμοι ενώ 
υφίστανται τις συνέπειες από τη λειτουργία του αεροδρομίου. Το θέμα πήγε στην επιτροπή 
της βουλής και αναμένεται συνάντηση με τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων κ. Αλέξη Βαφεάδη με παρουσία βουλευτών. Διευκρίνισε ότι αν και αυτή τη φορά 
δεν ευοδωθούν οι προσπάθειές των δύο Δήμων τότε θα παρθούν νομικά και άλλα δραστικά 
μέτρα εκ μέρους και των δύο Δήμων. Στην Ευρώπη όπου λειτουργεί αεροδρόμιο κατά 
παρόμοια περίπτωση υπάρχει αντιστάθμισμα. Ενημερώνει επίσης ότι το κράτος λαμβάνει 
€50.000.000 και οφείλει να διαθέσει ένα μέρος τους στους δήμους που υπόκεινται τις 
συνέπειες από τη λειτουργία του αεροδρομίου.  
Ενημερώνει για τις προτάσεις που τέθηκαν όπως για παράδειγμα να υπάρχει τέλος στο 
εισιτήριο των επιβατών και η αποζημίωση για τον Δήμο να είναι ετήσια. Το θέμα πρέπει 
να μελετηθεί καλά και να συζητηθεί με τον Δήμο Λάρνακας.     
  
 

 
 

ΚΥΠΡΟΣ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

      

 

 

 


